

## 2024年信阳市卫生健康委中医药岗位技能竞赛成功举办

本报讯(记者严杨刘泽鲲)为贯彻落实《河南省卫生健康委河南省总工会关于组织开展2024年河南省中医药岗位技能竞赛的通知》要求,10月19日,由信阳市总工会和卫生健康委主办、信阳市中医院联合信阳职业技术学院医学院承办的2024年信阳市中医药岗位技能竞赛活动在信阳职业技术学院国家执业医师考试中医类别实践技

能考试基地开赛。来自市直各医院和各县区代表队的48名中医药岗位选手参加竞赛。

此次竞赛分为理论竞赛和技能竞赛两个部分,理论竞赛采用闭卷的方式进行,技能竞赛分为舌诊、常见中药辨识、病案分析和脉诊四个考站。信阳市卫生健康委三级调研员唐显东、中医科科长郭海平到比赛现场观摩指导。

相信通过此次竞赛,能够

在信阳市发掘一批优秀中医药人才、树立一批中医院岗位标兵,营造爱中医、学中医、用中医的良好氛围,提高中医药队伍整体素质,增强中医药卫生人员的健康服务能力,进而推进大别山区域中医药事业的高质量发展,为保障全市人民健康和推动健康中国建设发挥中医药力量。

### 信阳市骨科质控中心专家组

#### 到市人民医院开展医疗质控专项检查

本报讯(记者严杨何红)为进一步推动信阳骨科医学专业发展,加强骨科质控工作的规范性,切实保障医疗质量安全,10月29日下午,信阳市骨科质控中心专家组霍华春一行来到信阳市人民医院,对医院骨科专业医疗质量控制进行了专项督导检查。医院副院长陈良峰、医务科负责人杨楠、质控科负责人沈伟等相关科室负责人陪同。

骨二科主任郑炎就科室建设、人才队伍培养、诊治病种分类、科室诊疗特色及发展规划等方面向专家组进行了详细汇报。

专家组成员通过实地查

看、病历查阅、人员访谈等多种方式,对骨科病区质控工作管理情况、核心制度落实情况进行了全面细致的检查,并进行了现场提问。随后,双方就调研情况进行了座谈。

会上,专家组对信阳市人民医院骨科工作中的亮点、新技术和新项目给予了充分肯定,同时也指出存在的不足,并针对问题提出了具体的整改建议。此外,专家组按照相关要求,对质控中心关注指标及医疗质量与安全工作进行了宣讲,并为骨科高质量发展及重点专科建设项目提出了合理化建议。

陈良峰副院长就调研督导

情况进行了表态发言,他表示信阳市人民医院将根据督导组检查意见不断完善提高,按照检查标准的要求,不断强化人员和设备配置,进一步推进骨科专科化发展及学科建设。

通过此次检查,医院骨科专业的质量控制管理水平得到了全面提升,对规范骨科疾病的诊疗、临床骨科耗材的合理使用起到积极的推动作用,有效促进了医院骨科工作的提升和发展。信阳市人民医院将以此次检查为契机,继续加强骨科质控管理,推进骨科高质量发展,切实保障医疗质量安全,更好地服务于广大患者。

### 信阳市疾控中心 开展消除疟疾后防止输入再传播能力评估工作

本报讯(记者严杨何红)根据《信阳市消除疟疾后防止输入再传播能力评估方案(试行)》(信卫疾控函[2023]23号)要求,为进一步巩固消除疟疾成果,全面评估和掌握各县(区)、各单位消除疟疾后防止输入再传播能力现状,稳定防控队伍,2024年10月22日至10月24日,信阳市疾控中心地寄科工作人员前往罗山县、淮滨县、平桥区开展现场调查、评估工作。

本次调查、评估工作按照方案要求,通过查阅资料、听取汇报、现场考核、交流访谈等方式先后对县疾控中心、县人民医院、乡镇卫生院进行全面细致的考察评估。在评估过程中对县(区)疟疾防控工作给予充分肯定,同时对工作中存在的问题提出了整改意见和针对性的建议,确保疟疾防控队伍和防控技术的稳定,保障人民群众的健康安全。

此次评估调查的开展,有利于加强各县(区)、各单位消除疟疾后防止输入再传播的应急响应能力,进一步提升信阳市疟疾防控整体水平。

### 淮滨县人民医院

#### 开展食品安全宣传周活动

本报讯(记者杨燕刘泽鲲)为积极响应国家食品安全号召,进一步普及食品安全知识,提升公众食品安全意识,10月16日,由淮滨县卫健委牵头在淮滨县人民医院开展了以“诚信尚俭,共享食安”为主题的2024年食品安全宣传周活动,全力守护“舌尖上的安全”。

在门诊大厅一楼,县卫生健康委及县人民医院工作人员通过设置宣传展板、发放食品安全知识宣传页、现场为过往患者测量血压等形式科普食品安全知识。

并就群众关心关注的焦点问题,如何辨别伪劣食品、食品添加剂的安全使用等进行耐心解答。让大家更直观地了解食品安全知识,教大家在日常采购中,如何利用简单方式判断食品状况,现场讲解食品安全法律法、食品安全标准、食物中毒的预防和处理等知识。

同时,利用医院电子显示屏滚动播放食品安全宣传标语,营造浓厚的食品安全宣传氛围。

此次活动进一步提高了大家的食品安全意识和自我保护能力,营造了人人关注、参与食品安全的良好氛围。同时,淮滨县人民医院也将定期开展食品安全培训和检查,并进一步丰富宣传形式,为医患创造更加安全、健康的饮食环境。

### 信阳市妇幼保健院开展“医教共育”经验交流活动

本报讯(记者杨燕刘泽鲲)随着社会对特殊教育的日益重视,越来越多的特殊儿童开始进入普通幼儿园接受融合教育。然而,如何在幼儿园中有效地照顾这些特殊儿童,并为他们提供适宜的教育环境,如何为特需儿童找到适合其未来发展的道路、如何规划特需儿童的未来生活?仍是全社会应重视并解决的问题。为探讨解决这一难题,2024年10月31日下午,信阳市妇幼保健院举办了一场别开生面的交流探讨活动。此次活动以“医教携手,共促学前特殊儿童教育新篇章”为主题,共同点亮儿童成长之

光。旨在帮助孩子更好地适应环境,早日融入社会!

交流会开始,儿童保健康复科负责人黄丽发表了热情洋溢的致辞,简要回顾了儿童保健康复科的发展历程,介绍了信阳市妇幼保健院“医-校-家”融合工作成果,为特殊儿童尽早融入集体、融入社会打下坚实基础。

儿童保健康复科治疗师长庞倩带来了精彩的专题讲座,分享了儿童康复科常见疾病的康复治疗策略,并探讨了相关理念和技术在学前融合教育中的实际应用。

在互动交流环节,学前融

合的教师们与市妇幼保健院康复科专家们就具体案例进行了深入研讨,专家们运用康复案例的经验分析了在学前融合教育中的应用、特殊儿童教学策略、康复与学前教育时间的协调、幼儿园环境中开展康复辅助活动实践等问题展开了热烈讨论。

每个特需儿童都是独特的,每朵花都有它自己的开花时期,只是时间不同而已。活动最后,双方均表示将进一步加强合作,以医为介,推动医-校-家-社共同关注特需儿童,为特需儿童的发展点亮未来之光!